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Invenţia se referă la o maşină de modelat solul în brazde compartimentate la culturi1

agricole semănate în rânduri, pe soluri cu texturi diferite, în vederea stocării şi repartizării
uniforme a apei pe terenuri denivelate.3

Se cunoaşte o maşină pentru deschis brazde de udare compusă dintr-un cadru cu
triunghi de prindere la tractor, două roţi de sprijin, cinci secţii de lucru alcătuite din cuţite5

săgeată şi cuţite unilaterale în extremităţi, o rariţă şi un tastator care execută brazde de
udare continue cu secţiune mărită (brevet RO 95135).7

Se cunoaşte, din documentul RO 95135, o maşină pentru deschis brazdele de udare
alcătuită dintr-un cadru ce este alcătuit din două ţevi de secţiune pătrată, sudate între prin9

intermediul unor traverse, în lateral se poate ataşa câte o ţeavă de secţiune patrată, care are
un triunghi de prindere de tractor în trei puncte cu nişte roţi de sprijin şi de reglare a11

adâncimii de lucru prin acţionarea unei manivele cu un mecanism şurub-piuliţă, de cadru
este prinsă secţia de lucru prin intermediul bridelor, aceasta este alcătuită dintr-un suport pe13

care se montează un cuţit daltă de afânare şi un alt suport vertical prevăzut cu o rariţă.
Se cunoaşte, din documentul RO 106634, un echipament ce  cuprinde o roată cu15

pinteni care  printr-o transmisie cu lanţ antrenează un ax cu came ce vine în contact cu un
sistem de pârghii care acţionează un rotor cu palete, blocarea pârghiei se face cu un arc.17

Se mai cunoaşte un echipament pentru deschis brazde compartimentate la care
mecanismul de deblocare a paietului este alcătuit dintr- o roată cu pinteni, dispusă central19

pe cadru, prin intermediul căreia se acţionează un ax telescopic, cu secţiunea hexagonală,
pe care se montează, decalat, nişte ansambluri cu came, ce comandă printr-un sistem de21

pârghii un rotor cu paleţi care realizează brazdele compartimentate (brevet RO 106634).
La prima invenţie cuţitele săgeată şi unilaterale nu efectuează o afânare în pro-23

funzime a solului, maşina execută brazdă continuă iar la cea de a doua invenţie mecanismul
de comandă a deblocării paleţilor este poziţionat central şi nu permite mutarea secţiilor în25

schemele de răriţat dorite.
Problema tehnică, ce trebuie rezolvată prin invenţie, constă în realizarea unei maşini27

de modelat solul în brazde compartimentate, care sa fie concepută,astfel încât, să realizeze
o afânare mai bună a solului între rândurile de plante la adâncimea de lucru a rariţei şi29

reglajul secţiilor de lucru pe şasiu să corespundă schemei de semănat.
 Maşina de modelat solul în brazde compartimentate, alcătuită dintr-un şasiu sprijinit31

pe două roţi de reglare şi limitare a adâncimii de lucru, pe şasiu fiind montate nişte secţii de
lucru şi un echipament de compartimentare a brazdelor şi nişte organe active, elimină33

dezavantajele menţionate şi rezolvă problema tehnică prin aceea că şasiul este realizat din
două ţevi de secţiune pătrată, iar în părţile sale laterale sunt montate nişte bare telescopice35

care măresc lăţimea de lucru.
Maşina de modelat solul în brazde compartimentate conform invenţiei cele din două37

ţevi cu secţiune pătrată, din alcătuirea saşiului sunt paralele, solidarizate la capete prin nişte
traverse sudate, având la partea anterioară un triunghi de cuplare la tractor în trei puncte.39

Maşina de modelat solul în brazde compartimentate conform invenţiei secţia de lucru
se compune dintr-un cuţit daltă de afânare, care lucrează în faţa unei rariţe şi mobilizează41

solul la adâncimea de lucru a acesteia, în vederea afânării solului şi a reducerii eforturilor la
care este supusă rariţa.43

Maşina de modelat solul în brazde compartimentate conform invenţiei secţia de lucru
este rigidizată prin nişte suporturi verticale, sub formă de furcă, pentru fixarea cuţitului de45

afânare şi a rariţei, cu nişte suporturi orizontale, poziţionate în partea inferioară, şi nişte
corniere, componente ce formează mecanismul paralelogram, două suporturi înclinate, care47

rigidizează mecanismul paralelogram, cu nişte şuruburi cu piuliţe, şi o ureche de cuplare la
axul al rotorului cu paleţi.49
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În continuare,se prezintă un exemplu de realizare a maşinii de modelat brazde 1

compartimentate, conform invenţiei, în legătură cu fig. 1...8,care reprezintă:
- fig. 1, ansamblu general; 3

- fig. 2, vedere spaţială ansamblu;
- fig. 3, şasiu; 5

- fig. 4, cuţit de afânare;
- fig. 5, cadrul organelor active; 7

- fig. 6, rariţa;
- fig. 7, rotor cu paleţi; 9

- fig. 8, echipament de compartimentare brazde.
Maşina de modelat solul în brazde compartimentate este un utilaj agricol purtat în 11

ridicătorul hidraulic al unui tractor, care trebuie să lucreze după schemele de semănat dorite

şi se compune conform fig. 1 din următoarele părţi principale: un şasiu A telescopic cu 13

triunghi de cuplare la tractor în trei puncte, două roţi de reglare şi limitare a adâncimii de

lucru B, nişte cuţitele daltă de afânare a solului C; nişte rariţe cu cormane reglabile D, un 15

cadru al organelor active E şi un echipament de compartimentare a brazdelor F. Organele

active formează o secţie de lucru G şi sunt realizate monobloc cu cadrul E, care uşurează 17

deplasarea secţiei pe şasiu în vederea realizării schemei de răriţat dorite.

Şasiul A, fig. 3, al maşinii este realizat din două ţevi cu secţiune pătrată 1, paralele, 19

solidarizate la capete prin nişte traverse sudate 2. În partea anterioară a cadrului este sudat

un triunghi de cuplare la tractor în trei puncte 3. În părţile laterale ale cadrului se montează 21

nişte bare telescopice 4 care măresc lăţimea de lucru a maşinii. Lumina de trecere a saşiului,
fig.2, se va regla corespunzător înălţimii plantelor cu ajutorul unor suporţi ai cuţitelor de 23

afânare, şi ai rariţelor montaţi pe un cadru E al organelor active.

Roţile de reglare şi limitare a adâncimii de lucru B, fig. 1, în sine cunoscute, sunt din 25

cauciuc şi sunt montate pe cadrul maşinii în părţile laterale. Adâncimea de lucru a organelor
active se reglează continuu prin ridicarea sau coborârea roţilor cu ajutorul unui şurub de 27

mişcare acţionat de o manivelă 5. Barele telescopice laterale 4, fig. 3, şi roţile de sprijin se
vor poziţiona pe cadru, respectiv pe intervalul dintre rândurile de plante. 29

O secţie de lucru, fig. 1, se compune dintr-un cuţit de afânare C, o rariţă D şi un rotor

cu paleţi al echipamentului de compartimentare F. Aceste organe de lucru sunt cuplate la 31

şasiu cu un cadru al organelor active E.

Cuţitele daltă de afânare C, fig. 4, în sine cunoscute, sunt fixate prin intermediul unor 33

bride 6, fig. 5, suporţi verticali 7 şi teci speciale 8 ale cadrului organelor active E de ţeava

pătrată anterioară 1, fig. 3. Cuţitele sunt de tip daltă şi pot pătrunde în sol la adâncimea de 35

lucru a rariţelor. Tecile 8, permit culisarea suporţilor cuţitelor pe verticală, aceştia putând fi
reglaţi corespunzător taliei plantelor. Fixarea zonei active a cuţitului într-o anumită poziţie se 37

realizează prin rotirea unui şurub 9, fig. 4.

Rariţele cu cormane reglabile D, în sine cunoscute, fig. 6 au suporţii fixaţi prin 39

intermediul unor bride şi teci ale cadrului organelor active E, pe a doua ţeava pătrată a
saşiului, în spatele cuţitelor de afânare şi se montează la distanţe diferite pe şasiul maşinii 41

în funcţie de schema de realizare a brazdelor. Rariţa se compune dintr-un cuţit demontabil

10, un suport port rariţă 11, două cormane 12, un suport 13 şi un scut 14. Rariţa are 43

cormanele mobile, realizând o deschidere variabilă. De suportul rariţei 13, se fixează prin

intermediul a două şuruburi suportul port rariţă 11, care reglează unghiul de pătrundere a 45

rariţei în sol şi constituie elementul de siguranţă la suprasarcină. Unghiul de pătrundere al
rariţei în sol se poate regla prin rotirea suportului port-rariţă faţă de suportul rariţei. Suportul 47
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rariţei 13, este o bară cu secţiunea dreptunghiulară, ce se fixează pe bara a doua posterioară1

a cadrului cu două bride 6, fig. 5, şi o teacă 8. Cormanele rariţei au deschiderea variabilă cu

ajutorul unor pârghii care permit depărtarea sau aproprierea acestora, realizând astfel o3

secţiune mărită şi o bilonare mai bună a rândurilor de plante.

Rotorul cu paleţi al echipamentului de compartimentare F, fig. 7, în sine cunoscut, se5

roteşte în jurul unui ax 15, montat pe un cadru 16, care la rându-i se cuplează articulat cu

un ax 17, la cadrul organelor active E. Un paiet al rotorului este blocat cu un mecanism cu7

bolţ 18, şi este deblocat prin acţionarea cu un cablu 19, o pârghie 20, şi o camă 21, fig. 8.

Paleta activă a rotorului este presată pe sol cu nişte arcuri 22, fig. 7, ce lucrează la întindere9

şi care apasă paietul activ sol iar acesta profilează secţiunea brazdei. În momentul deblocării

paietului rotorului cu mecanismul cu cablu, acesta se roteşte cu un unghi de 90/, lăsând pe11

brazdă solul adunat de paiet sub forma unui dop (diguleţ). Deoarece contactul cu cama al

pârghiei este realizat într-un timp redus, cablul nu mai acţionează bolţul iar acesta blochează13

următorul paiet.

Cadrul organelor active E, fig.5, constituie elementul de legătură dintre organele de15

lucru şi şasiu. Acest cadru se compune din nişte suporţi verticali 7, sub formă de furcă,

fig. 5.c, pentru cuţitul de afânare şi rariţă, nişte suporţi orizontali 23, poziţionaţi în partea infe-17

rioară, nişte corniere 24, de fixare la şasiu cu nişte coliere 6, componente care formează

mecanismul palelogram. În componenţa cadrului mai intră şi doi suporţi înclinaţi 25, care19

blocheză mecanismul paralelogram şi care-i conferă acestuia mobilitatea zero. Componen-

tele cadrului sunt asamblate cu nişte şuruburi cu piuliţe 26, iar cadrul preia eforturile ce apar21

la cuţitul de afânare şi la rariţă, realizând astfel şi un ansamblu monbloc al secţiei. Cadrul

organelor active se cuplează la echipamentul de compartimentare brazde F, cu ajutorul unei23

urechi 27.

Echipamentul de compartimentare brazde F, fig.8, montat pe bara postehoară a25

saşiului A, se compune din nişte came 21, un ax cu came 28, o bucşa 29, de cuplare ax,

nişte suporţi 30,de fixare la şasiu, o transmisie cu lanţ 31 şi o roată cu pinteni 32. Roata cu27

pinteni este montată în partea laterală a maşinii în spatele roţii din dreapta a maşinii.

În timpul lucrului maşina este tractată de un tractor iar organele active lucrează astfel.29

Cuţitul de afânare realizează o afânare şi mărunţire a solului pe o lăţime mică corespun-

zătoare cuţitului rariţei şi la aceaşi adâncime cu a rariţei. Rariţa mobilizează solul pe o lăţime31

mai mare, la aceaşi adâncime cu a cuţitului de afânare şi transportă solul mobilizat cu

ajutorul cormanelor către rândurile de plante, realizând o bilonarea a acestora. Rotorul cu33

paleţi blocat într-o poziţie, profilează brazda şi adună o cantitate de sol pentru a forma dopul

ce compartimentează brazda în momentul deblocării acestuia.35

Mişcarea de rotaţie a roţii cu pinteni se va transmite printr-o transmisie cu lanţ la un

ax cu came poziţionat paralel cu a doua bară pătrată (postehoară), ax care va avea nişte37

came poziţionate în dreptul fiecărei secţii de lucru. În timpul rotirii, axul cu came va acţiona

mecanismul cu cablu de la fiecare secţie în sensul deblocării paietului cu bolţul de blocare39

şi prin rotirea paietului se va realiza dopul de compartimentarea brazdei, iar prin deblocarea

ciclică a rotorului funcţie de distanţa parcursă de maşină, vor fi realizate dopuri de41

compartimentare la distanţe prestabilite.

Rotoarele se vor monta în spatele rariţelor într-o ramă ce permite rotirea şi oscilaţia43

în plan vertical şi sunt apăsate pe fundul brazdei cu două arcuri montate în lateral. În timp

ce rotirea unuia din paleţi va fi blocată de un bolţ, acesta va răzui fundul şi pereţii laterali ai45

brazdei, mobilizând în faţa sa o cantitate de sol. În momentul când cama excentricului acţio
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nează mecanismul cu cablu, bolţul se retrage, eliberează rotorul cu paleţi, care se roteşte 1

cu un pas (distanţa dintre doi paleţi), lăsând pe brazdă un dop de sol, având la bază lăţimea

dorita şi înălţimea egală cu adâncimea brazdei. 3

În timp ce rotorul cu paleţi se roteşte cu 90/, bolţul, eliberat de acţiunea camei, revine
la poziţia anterioară, blocând următorul paiet al rotorului şi apoi ciclul se reia. Maşina va 5

asigura modelarea brazdelor de udare compartimentate pe intervalele dintre rândurile de
plante, în două moduri: 7

- alternativ, un interval cu brazdă şi un interval fară brazdă sau
- consecutiv, pe fiecare interval funcţie de schema de semănat, tipul de sol şi zona 9

radiculară a plantei.
Reglarea echipamentului de compartimentare brazde va permite realizarea de dopuri 11

de sol de-a lungul brazdei la distanţe prestabilite.
Maşina de modelat solul în brazde compartimentate, conform invenţiei, prezintă 13

avantajele că realizează monobloc secţia de lucru, uşurând reglarea acesteia pe şasiu,
realizează o afânare mai bună a solului, favorizând funcţionarea în condiţii bune a rotorului 15

cu paleţi, se reduce vătămarea plantelor prin poziţionarea laterală a roţilor de reglare şi
limitare a adâncimii de lucru şi a roţii cu pinteni a echipamentului de compartimentare, 17

realizează la o singură trecere a brazdelor compartimentate şi se măreşte fiabilitatea maşinii
prin soluţia constructivă aleasă. 19
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Revendicări1

1. Maşină de modelat solul în brazde compartimentate, alcătuită dintr-un şasiu (A)3

sprijinit pe două roţi (B) de reglare şi limitare a adâncimii de lucru, pe şasiu fiind montate

nişte secţii de lucru (G) şi un echipament de compartimentare a brazdelor (F) şi nişte organe5

active (E), caracterizată prin aceea că şasiul (A) este realizat din două ţevi de secţiune

pătrată (1), iar în părţile sale laterale sunt montate nişte bare telescopice (4) care măresc7

lăţimea de lucru.
2. Maşină de modelat solul în brazde compartimentate conform revendicării 19

caracterizată prin aceea că cele din două ţevi de secţiune pătrată (1) din alcătuirea saşiului

(A) sunt paralele, solidarizate la capete prin nişte traverse sudate (2), având la partea11

anterioară un triunghi de cuplare la tractor în trei puncte (3).
3. Maşină de modelat solul în brazde compartimentate conform revendicării 113

caracterizată prin aceea că secţia de lucru (G) se compune dintr-un cuţit daltă de afânare

(C), care lucrează în faţa unei rariţe (D) şi mobilizează solul la adâncimea de lucru a aces-15

teia, în vederea afânării solului şi a reducerii eforturilor la care este supusă rariţa.
4. Maşină de modelat solul în brazde compartimentate conform revendicării 117

caracterizată prin aceea că secţia de lucru (G) este rigidizată prin nişte suporturi verticale

(7), sub formă de furcă, pentru fixarea cuţitului de afânare (C) şi a rariţei (D), cu nişte supor-19

turi orizontale (23), poziţionate în partea inferioară, şi nişte corniere (6), componente ce

formează mecanismul paralelogram, două suporturi înclinate (25), care rigidizează mecanis-21

mul paralelogram, cu nişte şuruburi cu piuliţe (26), şi o ureche (27) de cuplare la axul (17)

al rotorului cu paleţi (F).23
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